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Logiikka 2006 Harjoitus 3
maanantai 3.4. klo. 10-12 ja 16-18 MaD 302

Tilatut kirjat ovat tulleet ja ne on ostettava viimeistdin tiistaina 4.4., muuten
myyn ne muille. Jos et péiise paikalle, jétd sana vaikka kansliaamme 014-2602700.)
Tiedoksi oppilaillent alkukevddltd: historian tentti on nyt katsottu ja tulokset ovat
torstaina 30.3. ilmoitustaululla. Opintorekisteriin ei ole wvield merkitty mitddn.
Pdivitimme sitd, kun esseevastauksia on tullut hieman lisid. Esee olist palautettava
mieluiten ennen pddsisdistd, jos tahtoo, ettdi se tulee yhteiseen monisteeseen, jonka
sitten kaikki kirjoittajat myos saavat.

Kolmiosaiset numerot ovat Salmisen ja Vidnésen kirjasta. Melkein kaikkien ndiden
tehtédvien ratkaisut ovat kurssimapissa huoneessa MaD 382. Vaihtoehtotehtéviit
ovat Lassi Kuritun kirjasta. Seké tehtévit ettd niiden ratkaisut ovat sivulla
http://www.math.jyu.fi/~lkurittu/logiikka.pdf sekd paperilla kurssimapissa.

. (2.3.6) ja oma ohje Osoita etti A — B ja =B — —A ovat loogisesti ekvivalentteja

a) taulukoimalla
b) semanttisella puulla

c) padttelemilld kumpaankin suuntaan ja vetoamalla eheyslauseeseen.

. (2.5.4) Esitd semanttinen todistus tautologialle =(A — B) < (A A —B).

Paittele seuraavista 7 valitsemaasi!

. (2.6.1) {(AANB)ANC}HF(ANC)N(BAC)

(2.6.2) {(AV -B) — ——C,~B)} F C.
(2.6.3) {A} F =—A.

(2.6.4) {A— B, B~ C}F Ao C.
(2.6.5) {(AVB)VC}F (AvVC)V (BVO).
(2.6.6) {AAB}F A — B.
(2.6.7) {A — A} - —A.

(2.6.8) {(ANB)VC}EF(AVC)AN(BV(O).
(2.6.9) {(AVB)AC}F (ANC)V (BAC).
(2.6.10) - (A — (B — C)) — (B — (A — C)).
(2.6.11) + (A — B) < (=B — —A).

Luku 2.7 Tiydellisyyslause.

(2.7.1) Todista eheyslauseen todistuksesta kohdat (3) ja (4).
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Vaihtoehto: Kuritun monisteen mukaisen systeemin péittelytehtévii.
tehtéava 4 .

tehtdva 5 tai 6.

tehtava 7.

tehtdava 8, 9 tai 10.

tehtéava 11 .

tehtava 12 tai 13.

tehtdava 14 tai 15.

Lisdtehtidvijono asiasta kiinnostuneille, etenkin tietojekisittelijoille:

(2.4.5) Osoita, ettéd {A, V} ei ole téydellinen konnektiivijoukko, vaan on olemassa
totuusfunktio, jota ei voi ilmaista pelkistéddn néilld konnektiiveilla.

Joko a)  (2.4.7) Osoita, ettd yhden konnektiivin joukko {|} on ed. mielessi
téydellinen konnektiivijoukko. Tissé | on Shefferin viiva, ts sellainen konnektiivi,
ettd (po|p1) on tosi aina, paitsi silloin, kun pg ja p; ovat molemmat tosia.

tai sitten b)  (2.4.8) Osoita, ettd yhden konnektiivin joukko {|} on tdydellinen
konnektiivijoukko. Tésséd | on Peircen nuoli, ts sellainen konnektiivi, ettéd (pg | p1)
on epétosi aina, paitsi silloin, kun pg ja p; ovat molemmat epétosia.

(2.4.10) Osoita, ettd Shefferin viiva ja Peircen nuoli ovat ainoat 2-paikkaiset kon-
nektiivit, jotka yksinidédn ovat tdydellisia.



